



8月20日，游戏迷期待已久的《黑神话：悟空》正式在各大平台向公众开放，成为全网热点。8月21日晚，根据Steam平台数据显示，在线人数破200万，不少网友纷纷戏称“十万天兵现在平均每人要打20只猴子”“连我爸妈都知道这款游戏了……”

因3A游戏一般对硬件有较高要求，为了能够更流畅地体验这款3A大作，不少玩家选择到网吧、电竞馆等电子游戏娱乐场所上线，这些能够畅玩该款游戏的网吧与电竞馆被带“火”，座无虚席。

文/图 记者 次吉

掀起“网吧回潮”、游戏装备搜索量激增…… 《黑神话：悟空》你玩儿了吗？

网吧：高端区客人明显增多

自《黑神话：悟空》上线以来，拉萨的“悟空”经济持续发酵。8月24日，记者探访了拉萨多家网吧发现，店内超半数玩家都在玩该游戏。“网吧电脑的显卡配置足够，我就来网吧玩儿了。”某家网吧内，拉萨市民扎西(化名)边玩《黑神话：悟空》边对记者说，“从游戏正式上线那天起我就在玩这个游戏，已经连着几天下班后直接来网吧了。”

该网吧负责人告诉记者，该游戏上线当天，店里客人较往日增多，都在问这款游戏，因此自己连夜让网吧技术人员在所有电脑上安装了该游戏。“我看网上说‘业内人士推算，通关预计需要50-80个小时，近一个月以内是玩家刷剧情通关的集中时间’，那这段时间我们的营业额应该也会有所提升。”该负责人说。

游戏迷杨先生是一名上班族，近日他和几个朋友都在讨论该游戏。“我们几个朋友有个游戏群，他们都在说这个游戏很好玩、画面很精美。因为我家电脑配置不够，所以今天趁着调休，专门来网吧体验。”杨先生表示，现在很多网吧对市场很敏感，什么游戏火就会安装什么游戏，所以自己找了小区附近的一家网吧，做好了熬夜的准备。

扎西曲旦开网吧已有5年，他告诉记者，这几天已有近10位顾客询问他们网吧是否装有《黑神话：悟空》这款游戏。因为客人询问得多，也因为自己对此款游戏有关注，所以及时下载了该游戏。“玩儿的人还是比较多的，这游戏挺火的。而且此类3A大作对体验感要求高，所以高端区上机率明显增多。”扎西曲旦说。

据扎西曲旦介绍，该游戏对电脑配置要求较高，并且也为了更好的体验，大多数客人都会选择在高端区玩。“我这儿其他区一小时是十几元。

高端区一小时二十几元，所以日常没有多少人会选择高端区。但是最近在高端区上机的人明显增多了，而且基本都是在玩这个游戏。”扎西曲旦说。

顾客：咖啡店PS5免费玩

“人多到‘爆炸’！”当记者问起，近日来店玩《黑神话：悟空》的客人多不多时，某咖啡店主理人吕湘南说道。咖啡店内，大家围坐一起，看着大屏幕上悟空的身影，就算互不相识，也能因为游戏聊几句，气氛很是和谐。

吕湘南告诉记者，咖啡店自开业就安装了PS5，并给客人免费开放使用，由于有足球、篮球电竞的一些主题和小细节，日常来玩的顾客就很多。因此，此次他也是第一时间就买了《黑神话：悟空》。“这几日，有很多客人进店都会询问是否有此款游戏、是否可以玩？感觉客人明显增多，很多人都是冲着这个游戏来的。自早上开门起就有客人来玩游戏，中午人最多，大部分都是男生。”吕湘南说。

桌上放着一杯咖啡和甜点，市民强强玩着游戏，时不时跟老板讨论几句。“我在附近住，平常都会来这家咖啡店。最近这个游戏太火了，我家又没电脑，就来这儿玩了。老板人挺好的，咖啡也好喝，比去网吧强。”强强笑道。

同样，拉萨不少电竞酒店生意也很火爆。记者采访同程旅行相关负责人了解到，同程旅行平台数据显示，8月20日、21日，我区电竞酒店搜索热度显著上涨，部分酒店电竞房显示满房状态。其中大学周边电竞房预订热度最高，最受欢迎的房型是多人房型。电竞酒店的粉丝中，近七成用户为90后和00后，75%的电竞酒店预订者为男性。

“近几日，电竞酒店的预订量明显提升，我们投资的一家电竞酒店集团旗下所有电竞酒店均在第一时间完成了游戏下载和设备调试，确保玩家可以在最佳的硬件环境下畅玩这款热门

游戏。”该负责人说。

同程研究院研究员表示，旅游+电竞是当下流行的文旅新方式，吸引了大量年轻用户关注，同程旅行将多方探索，将电竞文化与旅游服务相结合，为玩家提供最优质的电竞体验，为年轻用户提供全新的旅行和娱乐体验。

京东：游戏装备搜索量激增

想获得流畅的游戏体验，一套好的游戏装备必不可少。随着《黑神话：悟空》的大火，玩家们对于电脑设备的要求也随即水涨船高，电脑配件、手柄、笔记本等相关设备也跟着热销。

在线上网购平台，记者注意到，部分店铺宣传图片使用的也是《黑神话：悟空》。京东数据显示，《黑神话：悟空》上线以来，电脑相关品类的销售呈现出爆发式增长态势。游戏上线当天，搭载40系显卡的游戏笔记本成交额同比增长100%，电脑组件整体品类成交额同比增长120%，其中显卡品类成交金额同比增长高达200%，组装机品类成交金额也同比增长超过150%，显示出玩家对高性能电脑硬件的强烈需求。

京东国际数据显示，8月20日当天，包括外星人笔记本、PS5、SteamDeck等多款进口游戏装备搜索量激增。其中，京东国际通过全球供应链采购的外星人4090笔记本搜索量环比前一天增长超5倍，同样支持畅玩《黑神话：悟空》的日版/港版PS5、SteamDeck掌机搜索量环比前一天增长超200%。

拉萨市民洛桑次仁告诉记者，孙悟空是他儿时的偶像，因此，自己期待《黑神话：悟空》很久了，并且为了更高分辨率，专门购买了外星人4090笔记本。他介绍，如果想要感受更高分辨率、更优图形效果的玩家，可以入手外星人4090笔记本。而对于追求性价比的玩家，索尼PS5则是性价比的首选，性能稳定，画面也优质。



某咖啡店内大家一起玩《黑神话：悟空》。